

春暖花开，“阳台造景”正当时

花鸟市场里花架、配饰等绿化设施卖得俏

□记者 谢昭艳

家住如意金水湾的李女士，这几天正在和宁波一家工厂商谈，给家里的露台安装一套喷灌系统，安装一套安全节水系统。随着春暖花开，越来越多的市民开始着手打理自家阳台。如何打理私人花园，花架、栅栏等绿植装饰物哪些更实用？我们不妨听听家庭绿化达人们的建议。

打造阳台养眼的微景观

给自家阳台造个微景观，搭建一个小型的葡萄架，或者安装一截栅栏，很多市民在春暖花开的时节，纷纷给自家阳台造景。

记者了解到，这几年在自己阳台上摆放几盆花草已经普遍。最近，很多居民已不满足养些花草，而是进行版本升级打造养眼的微景观。特别是一些居住在一楼或者阳台面积较大的居民，更是自己做起景观设计师。

记者的一个朋友，正准备给自己家十多平方米的露台好好设计一下：露台上搭建花圃并建一个小型的葡萄架，然后再安放一套桌椅，这样小型花园就建成了。闲暇时晒太阳，喝茶，非常惬意。她说正在联系木工，然后去买些防腐木，根据露台结构打造私家花园。

自家阳台面积不大的居民，则喜欢买些小型的花架，然后搭配几盆多肉植物等，营造一个精致的角落。还有更多的市民忙着换盆，给熬过冬天的绿植施肥、换盆。

花鸟市场花架、配饰卖得俏

记者在花鸟市场采访时看到，春季除了花草畅销，那些花盆、花架子、栅栏等和阳台绿化相关的设施也卖得很火。

昨日，记者在张斌花鸟市场一家店铺看到，这家店铺出售的花盆各种各样，至少上百。摊主告诉记者，根据花木品种，可以搭配不同风格的花盆，比如像吊兰，枝叶长得较快，会自然下垂，可以种在颜色素雅、比较高的盆，而多肉类的植物可以挑小巧的陶盆。

布置阳台小景，达人有体会

李女士是家庭绿化高手，她家的绿化版本也在不断升级。她说阳台上种植，首先要注意安全。宁波夏季有台风，因此阳台上所有的设施都要牢靠，像花盆等可能被吹落的物品必须用栏杆等围住，而像葡萄架等相对来说比较高大的设施，施工时要特别注意做好固定措施，比如和地面固定，架子本身也要结实，经得起大风袭击。阳台上搭建小景观，必须控制规模，除了安全，还不能影响到邻居家的生活，比如一些藤类植物会不会影响采光，有香味的植物是否会造成过敏等。她根据自己的绿化经验，认为阳台绿化宜小而别致，不能追求规模，否则容易留下各种安全隐患。其次，她认为阳台种植要讲究轻，要考虑到阳台的承受力。因此她建议购买质地较轻的盆盆罐罐和分量



家住荣安和院的王小姐家养了很多多肉植物。

这位摊主说，此外根据花木品种不同，最好采用不同配方的营养土。营养土分量比泥土要轻，住在高楼的居民，最好用营养土养花。她说，最近来买花盆的顾客特别多，一些造型别致的卖得非常快。

在天胜花鸟市场，出售的绿化配饰、设施更多。据销售人员介绍，不少都是用来打造阳台景观的，现在小型盆栽很受消费者青睐，几盆多肉植物，搭上一个竹编的栅栏，就是一个很有味道的小景。

较轻的混合土。由于绿植需要常常浇水，因此防水也要考虑到。

有些居民喜欢购买户外使用的防腐木花架、家具等，家里刚装修过的罗女士认为，购买时可以比较一下，她自己的体会是，购买防腐木请木工定做比直接购买成品价格更实惠。如果是一楼庭院，造景时可以有更多的选择，比如可以种植植株较大的果树，夏季可以遮荫，栅栏也可以选择较大型的。不过，阳台景观都是以绿色植物为主体，因此精心养好绿色植物至关重要。家有绿植的市民，春季可以购买一些有机肥料，适量施肥，这样花儿会开得更好。其次，要注意适量浇水，特别是新手，要控制好浇水次数，很多植物浇水不能太勤，像最近风行的多肉植物喜光不喜水，尤其要控制好。

“创业不是简单的开店”

甬城大学生创业节上忙取经

本报讯（记者 徐文燕 通讯员 张力拉）“我想创业，但是不知道从哪里入手！”昨天下午，宁波城市职业技术学院大二学生付彩彩这样对记者说。大学生要怎样创业？昨天，和她一样，宁波几十位大学生来到宁波高新区研发园“创客空间”，参加了一场特殊的活动——第三届321中国创业节宁波分会活动，他们来的目的，就是要向前辈学习大学生如何创业。

付彩彩的创业梦想与她的专业有关，她学的是应用英语，班上25位同学被老师分成了5组，在一个国际网购平台（类似于国际版淘宝）开设了5家店铺，专门卖商品给老外，有卖玩具的，也有卖创意家具的。付彩彩说，这些商品有他们直接向厂家采购的，也有从淘宝等平台上买来的，去年10月份开设至今，已经做了几十笔生意。

半年的电子商务经历，更坚定了她的创业梦。但

是，她困惑的是，不知道从哪里下手。“大学生创业时热潮，大家都想尝试，但是感觉有热情没啥想法。”

与这些大学生创业者的交流中，记者得知了一位大学生创业明星的故事：她叫单小芳，是一位大三学生，她的创业项目获得了一个全国大学生创业比赛的特等奖，是浙江省唯一获此殊荣的项目。这是个啥项目？其实也挺简单：在快递包裹上印刷广告，类似于现在的公交车体广告。“网络购物的普及，快递包裹呈几何式增长，包裹成为一种新的传播载体。”单小芳昨天告诉记者，目前她已经跟多家快递公司合作，一年收入几十万元。

对于大学生创业，单小芳说，现在有政策支持，对大学生创业来说是优势，但是创业并不是简单的开店。“创业的核心是创新，如个体工商户等只是简单的就业，不是创业，要有别人没有的，才能创造新市场，实现创业梦。”

天天 315

维权邮箱：NBWBweiquan@126.com

真皮座椅提车时 为何成了布椅

提醒：汽车配置有差别 务必看清购车合同

本报讯（记者 史妮超 通讯员 朱晓青 范凯红） 前往4S店买车，看展车明明是真皮座椅，原以为自己最终下单购买的也是真皮座椅，等提车时却成了布椅，询问后才得知展车与实车是不同版型的。对此，鄞州区消保委提醒，消费者在购车时一定要看清购车合同的内容和细节。

日前，消费者牛先生向鄞州区消保委投诉，称其在某4S店购买了一辆汽车。购车时，业务员带着他一起看的展车，椅子是真皮材质的。然而，等到牛先生提车时，却发现椅子是布料的。对此，店方的解释是该款车的标准配置就是布椅的，而展车是同款式不同版型的车。

“可是我买车的时候，业务员并没有告诉我实车和展车并非同个版型。”对此，牛先生认为，业务员在销售车辆的时候有过错，要求换成真皮座椅，但是店方对此表示无法满足牛先生的要求。

接到投诉后，区消保委工作人员前往现场了解情况。经调查，在购车合同中，明确写明了牛先生所购车辆的具体型号和版型，而该版型的座椅材质确实是布料。对此，工作人员认为，业务员在售车时应该向消费者详细介绍所购车辆的配置等具体信息，并提醒消费者将重要细节写入合同。

但业务员当时是否向牛先生介绍清楚，由于没有书面证据支持，买卖双方各执一词，已很难判定；而消费者牛先生没有仔细确认车辆细节，并将此写入合同，对此事也应承担一定的责任。经调解，店方同意给牛先生的车加装真皮座椅，但需补差价1500元，消费者牛先生表示满意。

对此，鄞州区消保委提醒消费者：在购买车辆等大件商品时，一定要在购车时问清所购车辆的型号是否与展车一致，并仔细询问其具体配置，尤其是一些重要的配件和内饰装潢，应详细写入合同；此外，店方也应尽可能详尽地告知车辆的相关信息，以免造成不必要的麻烦。

大病保险实施以来 宁海、象山两地 共赔付1800多万元

本报讯（记者 徐文燕） 一次脑出血，让宁海人潘大伯3次住院，花掉了33万多元。“新农合报销15万元后，原以为剩下的18万元都要自己承担，没想到，大病保险给我报销了7万多元。最终自己承担10万多元。”潘大伯说。记者昨天从中国人寿宁波市分公司获悉，截至2015年2月底，2014年新农合大病保险赔付中，宁海、象山两地共赔付大病保险1842万元，赔付6095人次。其中超过5万元赔款12人次，超过10万元赔款4人次，解决了参保群众“因病致贫、因病返贫”的问题。

2014年，宁波市开展城乡居民大病保险，通过资格招标及选择性谈判，中国人寿宁波市分公司承办象山、宁海两地的城乡居民大病保险。经过短短几个月的时间，已建立了“一站式结算”大病保险服务平台。

据了解，2015年两地城乡居民大病保险续签工作正在进行，“经办”+“大病”的模式更加方便百姓，老百姓只要在新农合窗口提交资料，就能“一站式”服务，减少客户办理业务来回往返的时间，而保险公司利用数据信息传送能做到新农合和大病保险同步支付。